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Una imbarcazione il cui volume totale e’ pari a Vit = 12
m?3 galleggia in un fiume (p = 1000 kg/m3) con un terzo
del suo volume immerso.

1. Calcolare il suo volume immerso nel caso in cui si
trovasse in acqua di mare (p = 1050 kg/m3) (assumendo
ovviamente che galleggi)

2. Calcolare la massa volumica del materiale di cui e’
composta la barca

3. Quanto vale il peso massimo del carico che la barca puo
sopportare in mare prima di affondare (in altre parole
galleggiamento a pelo d’acqua)

4. Questo carico e’ maggiore o minore quando la barca si
trova nel fiume? Perche’?
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Csoano:

Sia data una piattaforma di massa volumica p, a forma di parallelepipedo che abbia una sezione di base di
area S = 4.00 m? ed una altezza h = 20.0 cm. La piattaforma & posta in acqua e galleggia con un 1/5 del suo
volume immerso in acqua salata di massa volumica p, =1.03 103 kg/m".

1. Calcolare p,;

2. Sisupponga che un gruppo naufraghi ognuno con una massa pari a 80 kg provi a salire sulla
piattaforma. Determinare il numero massimo naufraghi tale che la piattaforma continui a
galleggiare (al pelo dell’acqua);

3. Sisupponga che un orso di massa m,=350 kg e di volume pari a 1/10 della piattaforma, si aggrappi
sott’acqua alla piattaforma (vuota) e la spinga verso il basso tramite il suo peso. Si determini se la
piattaforma galleggia e nel caso la frazione di volume emerso.
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